

Рынок зеленого финансирования: устойчивое будущее России

22 сентября 2021

09:30 - 10:10

Регистрация участников, утренний кофе

10:10 - 11:30

Открытие деловой части. Форсайт-выступления экспертов

Деловую часть мероприятия откроют форсайт-выступления экспертов в области устойчивого развития в России, которые осветят текущую проблематику повестки. Как национальный рынок зеленого финансирования интегрируется в глобальную концепцию устойчивого развития и что это значит для России? Какие шаги необходимо предпринять во избежание ошибок и усложнения проблематики? Какие точки роста должны стать опорными в новой парадигме зеленого финансирования? Какие рекомендации по созданию и применению зеленых инструментов существуют сегодня в России? Что такое зеленые и адаптационные проекты, каким критериям они должны соответствовать и к каким направлениям принадлежать? Какие события станут продолжением текущей политики по регулированию рынка и к чему готовиться бизнесу?

Спикер

Дмитрий Аксаков, исполнительный директор бизнес-блока, ВЭБ.РФ

10:30 - 12:15

Панельная сессия. Архитектура устойчивого будущего России

Глобальная повестка формирует новую экосистему ответственного финансирования, базирующуюся на принципах ESG. В свою очередь, рынок зеленого финансирования развивается на стыке финансовых и экологических процессов, показывая на национальном уровне высокий интерес к проработке регуляторной и концептуальной политики. Сегодня лидеры бизнес-сообщества в России активно реагируют на вектор устойчивости, отражая в своих стратегиях ЦУР-ориентированные** подходы и иницилируя зеленые проекты, нивелирующие воздействие человека на окружающую среду. Финансовый сектор экономики, являясь важным механизмом поддержки финансово-инвестиционных и контрактных отношений, также заметно ускоряет свои процессы в области устойчивого развития и предлагает необходимые инструменты для реализации поставленных задач всеми участниками диалога на зеленом рынке.*

Модератор

Регина фон Флемминг, член совета директоров, «Совкомбанк», МТС, «Интеко»

Темы для обсуждения

- Необходимые меры стимулирования ESG-проектов* со стороны регулятора: чего хочет бизнес?
- Перспективы зеленого рынка для эмитентов и заемщиков. Экономические возможности vs расходная часть проекта.
- Зеленые облигации с низкой процентной ставкой. Готовы ли российские и западные инвесторы?
- Насколько эффективен маркетинг через ESG-повестку*? Имиджевая ценность и лояльность инвесторов.

* Экологическое, социальное и корпоративное управление.

** Цели устойчивого развития.

Спикеры

Михаил Автухов, заместитель председателя правления – руководитель корпоративно-инвестиционного блока, «Совкомбанк»

Игорь Барышников, директор по стратегии и работе с инвесторами, «Трубная металлургическая компания»

Полина Лион, директор департамента устойчивого развития, госкорпорация «Росатом»

Юлия Матюшова, заместитель генерального директора – финансовый директор, «Энел Россия»

Алексей Панфилов, президент, ФПК «Гарант-инвест»

Александр Смирнов, директор департамента корпоративных финансов и казначейства, МТС

12:15 - 12:30

Подведение итогов. **Специальное выступление**

12:30 - 13:00

Фуршет

13:00 - 14:30

Климатический воркшоп

Вопрос смягчения климатических изменений особенно актуален для российской ESG-повестки. Россия занимает пятое место по объемам выбросов парниковых газов и в то же время крайне уязвима для последствий изменения климата: наводнений, засух, волн жары и таяния вечной мерзлоты.

В ходе воркшопа участники исследуют, какие меры наиболее эффективны для борьбы с климатическими изменениями. Стоит ли вводить углеродный налог? Повышать энергоэффективность? Инвестировать в возобновляемые источники энергии? А может быть, достаточно реализовать масштабные лесные проекты? Ответить на эти вопросы поможет модель En-ROADS, разработанная Массачусетским технологическим институтом и некоммерческой организацией ClimateInteractive. Воркшоп проведут официальные амбассадоры En-ROADS в России из агентства Living Lab.

Необходима предварительная регистрация, просьба обращаться к руководителю отдела по работе с участниками Екатерине Никодиновой по телефону +7 (495) 956-34-58, доб. 1314, или по электронной почте e.nikodinova@vedomosti.ru.

14:30

Коктейль